

**Отзыв на автореферат диссертации Покатаева Ильи Анатольевича
«Консервативное лечение пациентов с местнораспространенным и
метастатическим раком поджелудочной железы», представленной на соискание
ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.12 –**

Онкология

Тема диссертационной работы Покатаева И.А. крайне актуальна и обусловлена приростом заболеваемости раком поджелудочной железы в мире и в России, а также неудовлетворительными результатами лечения как при I-III стадиях, так и при метастатическом процессе.

Целью исследования было увеличение продолжительности жизни пациентов с раком поджелудочной железы за счет совершенствования алгоритма консервативного лечения. Автор сформулировал 9 задач для достижения данной цели.

В работе использованы данные по 970 пациентам, имеющих рак поджелудочной железы и получивших лечение в НМИЦ онкологии им. Н.Н. Блохина в период с 2001 по 2019 гг. Автор собирал и анализировал клинический материал как проспективно, так и ретроспективно. Очень весомой частью работы был анализ на частоту мутаций генов гомологичной рекомбинации, который включил проспективно и ретроспективно собранные данные и биоматериал 581 пациентов с раком поджелудочной железы. Данное исследование по анализу дефицита гомологичной рекомбинации является крупнейшим в России и одним из самых крупных в мире. Диссертант убедительно показал, что частота мутаций в генах гомологичной рекомбинации при формально спорадическом раке поджелудочной железы превышает 10%. Однако клиническое значение имеют только мутации в генах BRCA и PALB2. Данные мутации являются предикторным биомаркером, позволяющим стратифицировать пациентов по чувствительности к препаратам платины и к PARP-ингибиторам.

Кроме того, в работе приводятся важные данные, которые позволяют оптимизировать химиотерапию погранично резектабельного и нерезектабельного рака поджелудочной железы, обоснован приоритетный выбор современных режимов химиотерапии. При этом роль лучевой терапии сомнительна для достижения резектабельности и улучшения отдаленных результатов лечения.

Автореферат хорошо структурирован, содержит иллюстрации и таблицы. Внимательный анализ автореферата указывает на обоснованность выводов работы.

Полученные в работе результаты могут быть полезны врачам-онкологам в принятии тактики лечения пациентов с раком поджелудочной железы.

Таким образом, диссертационная работа Покатаева Ильи Анатольевича «Консервативное лечение пациентов с местнораспространенным и метастатическим раком поджелудочной железы», является самостоятельной и законченной научно-исследовательской работой. Работа соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013 г. (в редакции постановлений Правительства Российской Федерации от 21.04.2016 г. №335, от 02.08.2016 г. №748, от 29.05.2017 г. №650, от 28.08.2017 г. №1024 и от 01.10.2018 г. №1168), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, а автор заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.12 онкология.

Согласен на сбор, обработку, хранение и передачу моих персональных данных в диссертационный совет Д 001.017.01 на базе ФГБУ «НМИЦ онкологии им. Н.Н. Блохина» Минздрава России.

Заведующий отделом лекарственного лечения опухолей
ФГБУ "НМИЦ онкологии" Минздрава России,
Д.м.н., профессор

Подпись Владимиевой Л.Ю. заверяю:

Ученый секретарь
ФГБУ «НМИЦ онкологии» Минздрава России,
доктор биологических наук, доцент

ФГБУ «НМИЦ онкологии» Минздрава России,
адрес 344067, Ростовская область, г. Ростов-на-Дону, ул. 14 линия, д. 63
Email: lubovurievnna@gmail.com тел.; 88632955362

«29 » января 2020 г.

 Владимирова Любовь Юрьевна

 Е.А. Джекова